



e-mail: mail@zdravresource.ru
www.zdravresource.ru

ЗДРАВРЕСУРС

e-mail: mail@zdravresource.ru
www.zdravresource.ru

Руководству компаний-производителей и
компаний-дистрибьюторов АРВ-
препаратов

от экспертной группы «Здравресурс»

Исх. № 01/2025 от 15.01.2025 г.

Уважаемые представители фармацевтического бизнеса!

Экспертная группа «Здравресурс», специализирующаяся на вопросах доступности лечения социально значимых заболеваний в России, обращается к Вам. Мы активно сотрудничаем с государственными органами, общественными организациями, фармацевтическими компаниями и другими заинтересованными сторонами для расширения доступа к необходимым лекарствам для лечения социально-значимых заболеваний.

Мы выражаем глубокую признательность компаниям, которые вносят свой вклад в борьбу с ВИЧ и другими социально значимыми заболеваниями в России. Ваша деятельность является одним из ключевых факторов для стабильности системы здравоохранения и благополучия пациентов.

Мы также высоко ценим прогресс, который был достигнут в последние годы в вопросах ценообразования на АРВ-препараты для лечения ВИЧ-инфекции. Благодаря совместным усилиям, удалось добиться более доступных цен, что напрямую влияет на возможность большего числа людей, живущих с ВИЧ, получить необходимое лечение. Важно, чтобы этот прогресс не был утрачен, и мы продолжали двигаться в сторону снижения цен, а не их повышения.

Вместе с тем, мы наблюдаем тревожную тенденцию, связанную с недостаточным участием поставщиков в торгах на АРВ-препараты. В 2024 году треть аукционов на АРВ-препараты, проведенных ФКУ ФЦПИЛО Минздрава РФ, не состоялась по причине отсутствия предложений от участников. Это влечет за собой проведение повторных аукционов, и, что особенно беспокоит, к повышению начальной максимальной цены контракта, что сводит на нет достигнутый прогресс в доступности препаратов. Как следствие, возникают дополнительные затраты из бюджета, задержки поставок и перебои в лечении людей, живущих с ВИЧ.

В связи с этим, мы обращаемся ко всем фармацевтическим компаниям и дистрибьюторам с прямым призывом активно участвовать в аукционах на АРВ-препараты в 2025 году, с обязательным условием сохранения и дальнейшего снижения цен, установленных Министерством здравоохранения РФ. Ваше участие в торгах,

особенно по социально-значимым препаратам, критически важно не только для обеспечения доступности лечения, но и для сохранения положительной динамики по ценам, достигнутой ранее. Это внесет весомый вклад в общую борьбу с ВИЧ-инфекцией и позволит укрепить позитивные тенденции в обеспечении пациентов необходимыми препаратами по доступным ценам. Мы призываем Вас к социальной ответственности и просим Вас рассмотреть все возможности для добросовестного участия в торгах, гарантируя соблюдение установленного ценового диапазона и стремление к его снижению.

Мы рассчитываем на Ваше понимание важности обеспечения доступности АРВ-препаратов для ВИЧ-положительных пациентов и призываем к активному участию в этом процессе. Мы будем благодарны за Ваш вклад, в том числе за содействие в поддержании и снижении цен на эти жизненно важные лекарства. Мы готовы к дальнейшему диалогу и совместной работе для нахождения оптимальных решений.

С уважением, экспертная группа «Здравресурс»
в лице Истомина Максима Александровича
директора АНО «Национальный центр общественного здоровья»

